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§ 76 Ekonomisk prognos 2023 

GRF-2023-13419 
 
Sammanfattning 
Ekonomisk prognos är nämndens första uppföljningsrapport för året. Den syftar till att ge 
kommunstyrelsen och kommunfullmäktige en bild av utvecklingen av ekonomin i Malmö 
stad och prognostiserat ekonomiskt utfall för året. Rapporten avser perioden januari-april 
2023. 
  
För 2023 prognostiserar grundskoleförvaltningen med ett nollresultat jämfört med budget. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner Ekonomisk prognos 2023. 
2. Grundskoleförvaltningen ges i uppdrag att återkomma till nämnden med underlag 

på åtgärder som kan vidtas på kortare och längre sikt för att ytterligare öka årets 
prognostiserade överskott för förvaltningsövergripande verksamheter 
(administrativa tjänster, projekt och externa aktiviteter) och anpassa den 
administrativa verksamheten för budgetåret 2024 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
John Eklöf (M) avser inkomma med ett särskilt yttrande. 
  
Magnus Olsson (SD) avser inkomma med ett särskilt yttrande. 
  
Charlotta Tjärdahl (V) avser inkomma med en skriftlig reservation. 
  

Yrkanden 
Charlotta Tjärdahl (V) yrkar att grundskolenämnden tillskriver kommunstyrelsen med en 
begäran om ytterligare resurser för att få en budget i balans utan nedskärningar. 
  
Ordföranden yrkar avslag på Charlotta Tjärdahls (V) yrkande. 
  
Ordföranden, med instämmande av Mubarik Abdirahman (S) yrkar att följande läggs 
till: att förvaltningen ges i uppdrag att återkomma till nämnden med underlag på åtgärder 
som kan vidtas på kortare och längre sikt för att ytterligare öka årets prognostiserade 
överskott för förvaltningsövergripande verksamheter (administrativa tjänster, projekt och 
externa aktiviteter) och anpassa den administrativa verksamheten för budgetåret 2024. 
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Beslutsgång 
Ordföranden frågar först om nämnden kan besluta att godkänna Ekonomisk prognos 2023 
och finner att nämnden godkänner Ekonomisk prognos 2023. 
  
Ordföranden ställer sedan Charlotta Tjärdahls (V) tilläggsyrkande om att 
tillskriva kommunstyrelsen med en begäran om ytterligare resurser för att få en budget i 
balans utan nedskärningar mot ordförandens avslagsyrkande och finner att nämnden har 
avslagit tilläggsyrkandet. 
  
Ordföranden prövar sedan tilläggsyrkandet från L/S/MP-gruppen om att 
grundskoleförvaltningen ges i uppdrag att återkomma till nämnden med underlag på 
åtgärder som kan vidtas på kortare och längre sikt för att ytterligare öka årets 
prognostiserade överskott för förvaltningsövergripande verksamheter (administrativa 
tjänster, projekt och externa aktiviteter) och anpassa den administrativa verksamheten för 
budgetåret 2024 och finner att en enig nämnd har bifallit tilläggsyrkandet. 
  

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 230524 Ekonomisk prognos 2023 
• Ekonomisk prognos 2023 (Grundskolenamnden) 
• §53 GRNAU Ekonomisk prognos 2023 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

 

Särskilt yttrande 

Grundskolenämnden 2023-05-24 

GRF-2023-13419 Ekonomisk prognos 2023 

Det undkommer ingen att Sverige befinner sig i en lågkonjunktur, kanske till och med en 

recession. Med hänsyn till det finansiella tillståndet i grundskoleförvaltningen, på grund av 

omvärldsförhållanden, finner vi Sverigedemokrater att grundskolenämndens prioriteringar 

måste genomföras än mer effektivare.  

Den 22 maj 2023 publicerades en oroväckande artikeln i Sydsvenskan som Sveriges 

Skolledare stod bakom. Här bekräftas den farhågan att effektiviseringarna som nuvarande 

styret genomför kommer medföra att upprätthållandet av kvaliteten på undervisningen för 

stadens elever kommer bli lidande. Flertalet anställda inom Malmös skolor, inklusive 

legitimerade lärare, kommer behöva omplaceras eller varslas om uppsägning på grund av 

arbetsbrist ifall prioriteringarna inom förvaltningen inte ses över. 

Samtidigt som vi Sverigedemokrater har förståelse för den rådande situationen har vi inte 

förståelse kring att de ekonomiska anslagen ska fortsatt prioriteras på pedagogisk inspiration 

samt modersmålsenheten. I den ekonomiska planen 2023, nämns på sida 13, att 

modersmålsundervisning ska utökas för att elevantalet förväntas öka. På några års sikt 

kommer det upparbetade överskottet att ta slut och då kommer verksamheten att gå med 

minus. Fokus i svensks skola ska vara att elevernas ska lära sig det svenska språket primärt 

och engelska sekundärt. Modersmålet får föräldrarna ansvara för i hemmet. 

Vi Sverigedemokrater anser att de ekonomiska resurserna skall gå till kärnverksamheten 

vilket innebär att legitimerade lärare och stödpersonal till dessa lärare inte skall prioriteras ned 

så kärnverksamheten kan fortskrida så friktionsfritt som möjligt i dessa tuffa tider. 
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https://www.sydsvenskan.se/2023-05-22/rektorerna-det-sparas-visst-pa-malmos-skolor


 

Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

_____________________________   ____________________________ 

Magnus Olsson (SD)    Rickard Åhman-Persson (SD) 

_____________________________ 

Poiesh Soudagar (SD) 
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Vänsterpartiet 

Reservation 
 
Grundskolenämnden 2023-05-24: Ärende 2. Ekonomisk prognos 2023 
 

 

I den ekonomiska prognosen för 2023 framgår än en gång med tydlighet att de 

nedskärningar som görs med anledning av styrets budget får stora konsekvenser för 

verksamheten.  

 

Vi kan redan se hur effekter av nedskärningarna rapporteras från olika håll i vår stad. 

Sydsvenskan har i flera artiklar lyft frågan, och sajter som skolleaks.se delar berättelser 

inskickade från verksamma i skolan. Personal som slutar ersätts inte, klasser slås samman, 

elevassistenter flyttas eller behöver gå. När bemanningen nu dras ner kommer det inte bara 

att ha en effekt på kunskapsresultaten, utan hela Malmös möjlighet att utvecklas hållbart. 

Elevers psykiska mående, trygghet och tillhörighet påverkas också av skolans personal och 

är viktiga att se till. Enligt lagen ska elevernas rätt till stöd och hjälp alltid gå före eventuella 

budgethänsyn. 

 

Vänsterpartiet accepterar inte nedskärningarna som sker genom styrets budget och definitivt 

inte ytterligare sådana, baserat på antaganden om ej fattade beslut. Det har varit klart för oss 

sedan länge att Malmös skolor inte har utrymme för nedskärningar. Nu bör det även för 

resten av grundskolenämnden vara slående tydligt att nämnden behöver tillskriva 

kommunfullmäktige med en begäran om ytterligare resurser. Vårt yrkande var: 

 

Att tillskriva kommunstyrelsen med en begäran om ytterligare resurser för en budget i balans 

utan nedskärningar. Detta avslogs, vilket vi inte kan göra annat än beklaga. 

 

 
Malmö 2023-05-24  
 
Charlotta Tjärdahl 
Lisa Stolpe 
 
Med instämmande av 
 
Lisa Claesson 
Boel Pettersson 
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Särskilt yttrande 

Grundskolenämnden 2023-05-24 
Ärende 2: Ekonomisk prognos 2023  

Den ekonomiska prognosen för 2023 visar att Grundskolenämnden har en mycket besvärlig 

ekonomisk situation att hantera. Under årets första fyra månader är det prognostiserade 

underskottet 25,3 miljoner kronor. Det är ett trendbrott eftersom den ekonomiska prognosen 

vanligtvis brukar visa ett överskott under de första två kvartalen. Det betyder att 

grundskoleförvaltningen behöver vidta kraftiga besparings- och effektiviseringsåtgärder för 

att uppnå en ekonomi i balans för helåret. Vi har stor tilltro att förvaltningen har en beredskap 

för att minska kostnadsutvecklingen inför hösten. Däremot vet vi sedan tidigare att 

kostnaderna för grundskoleförvaltningen är högre under höstterminen än vårterminen.  

Moderaterna var tydliga i vintras i samband med beslut om nämndsbudget 2023 att det 

saknades cirka 200 miljoner. Det var vårt huvudsakliga argument till att vi yrkade på att 

nämndsbudgeten skulle återemitteras i syfte att bringa klarhet i form av 

konsekvensbeskrivningar för verksamheten. Våra farhågor har nu bekräftats av Sverige 

skolledare som uppskattar att cirka 200 tjänster måste bort för att uppnå en budget i balans 

för 2033.  

Moderaterna vill vara tydliga med att vi anser att välfärdens kärna behöver prioriteras. Därför 

hade vi årligen lagt fram omfattande satsningar inom skolområdet. Satsningar som hade 

gjort stor nytta för verksamheten idag. Vi vill därför klargöra att rådande ekonomiska situation 

hade kunnat undvikas om nuvarande och tidigare minoritetsstyre hade vågat prioritera inom 

kommunens olika verksamheter. Dessutom valde det tidigare minoritetsstyret bestående av 

S och L att lägga tillfälliga och riktade statsbidrag såsom coronamiljarden och statsbidrag för 

flyktingmottagande i driftsbudgeten, vilket idag med all önskvärd tydlighet påvisar en sällsynt 

ansvarslöshet. Konsekvenserna är slående när nuvarande styre besående av S, L och MP 

inte kompenserar för dessa uteblivna statsbidrag. 

Moderaterna presenterade ett räddningspaket för Malmös skolor med en rad åtgärder för 

ekonomi i balans under Grundskolenämnden sammanträde i april. Beslut ska tas i samband 

med att nämnden sammanträder i juni. En av våra främsta åtgärder att 

grundskoleförvaltningen bör överväga att lägga ner hela eller delar av pedagogisk 

inspiration. Det är inte motiverat att bedriva forskningsverksamhet, en uppgift som är ålagd 

staten, samtidigt som vi inte har resurser att finansiera utbildningsverksamheten. Allt för att 

säkerställ att välfärdens kärna vid varje tillfälle prioriteras.  

 

John Eklöf (M) Cecilia Barwén (M) Gustaf Kock (M)  

 

Med instämmande av 

 

 

Karl-Assar Bagewitz (M) Anne Tomelius (M) 
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§ 77 Nämndinitiativ (V) om ersättning för skolmat 

GRF-2023-13615 
 
Sammanfattning 
Vänsterpartiet har inkommit med ett nämndinitiativ om ersättning för skolmat. 
  
Gällande frågan om en modell för löpande justering av ersättning för skolmat hänvisar 
grundskoleförvaltningen till den överenskommelse som finns mellan skolrestauranger inom 
serviceförvaltningen och grundskoleförvaltningen. I denna finns ett avsnitt som reglerar 
prisjusteringar mellan budgetåren. 
  
Om grundskoleförvaltningen skulle öka genomsnittskostnaden för skolmåltider med 1 000 
per elev i grundskola årskurs 1 – 9 skulle kostnadsökningen bli 35 miljoner kronor och vid 
en ökning med 2 000 kr blir motsvarande kostnadsökning 70 miljoner kronor. 
  
  
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 
1. Grundskolenämnden avslår nämndinitiativet. 
  
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Charlotta Tjärdahl (V) och Lisa Stolpe (V) anmäler muntlig reservation. 
  

Yrkanden 
John Eklöf (M), med instämmande av ordföranden, yrkar avslag till nämndinitiativet. 
  
Charlotta Tjärdahl (V) yrkar bifall till nämndinitiativet. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels John Eklöfs (M) förslag att 
avslå nämndinitiativet, dels Charlotta Tjärdahls (V) förslag att bifalla nämndinitiativet. 
  
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden avslår 
nämndinitiativet. 

Beslutet skickas till  
Vänsterpartiet 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 230524 Uppräkning av ersättning för skolmat 
• Nämndsinitiativ (V) Uppräkning av ersättning för skolmat 
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§ 78 Remiss Motion av Lisa Stolpe (V) om daglig fysisk aktivitet i skolan 

GRF-2023-4966 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har gett grundskolenämnden möjlighet att yttra sig över motion från 
Lisa Stolpe (V) om daglig fysisk aktivitet i skolan enligt modellen ”Aktivitet förebygger” 
AF.  
  
I motionen yrkas att kommunfullmäktige uppdrar åt berörda nämnder och förvaltningar att 
ta fram en handlingsplan, inklusive kostnadsberäkning, för hur Aktivitet Förebygger (AF) 
ska införas i Malmö Stad som ett pilotprojekt på en lämplig skola i kommunen. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att motionen ska avslås med 
hänvisning till redan pågående insatser gällande fysisk aktivitet i grundskolan.  

2. Grundskolenämndens yttrande gällande motionen skickas till kommunfullmäktige. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Lisa Stolpe (V) och Charlotta Tjärdahl (V) anmäler muntlig reservation. 
  
John Eklöf (M) avser inkomma med ett särskilt yttrande 

  
Yrkanden 
Lisa Stolpe (V) yrkar bifall till motionen. 
  
Ordföranden yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 

  
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels Lisa Stolpes (V) förslag att 
bifalla motionen, dels arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden bifaller 
arbetsutskottets förslag till beslut. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
registrera.stk@malmo.se  
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Remiss Motion av Lisa Stolpe (V) om daglig fysisk aktivitet i 

skolan 
• Förslag till yttrande Remiss Motion av Lisa Stolpe (V) om daglig fysisk aktivitet i 

skolan. 
• Motion av Lisa Stolpe (V) om daglig fysisk aktivitet i skolan 
• §55 GRNAU Remiss Motion av Lisa Stolpe (V) om daglig fysisk aktivitet i skolan 
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Särskilt yttrande 

Grundskolenämnden 2023-05-24 
Ärende 4: Remiss Motion av Lisa Stolpe (V) om daglig fysisk aktivitet i 

skolan 

Moderaterna välkomnar förslag som syftar till mer fysisk aktivitet i skolan. Däremot förordar 

vi att grundskoleförvaltningen väljer att utveckla de redan beprövade och implementerade 

modeller i Malmö. Bland dessa ska Bunkeflomodellen särskilt lyftas fram.  

Vid sidan av detta anser vi att regeringen bör implementera Moderaternas förslag om fler 

undervisningstimmar i idrott och hälsa under den här mandatperioden.  

 

John Eklöf (M) Cecilia Barwén (M) Gustaf Kock (M)  

 

Med instämmande av 

 

 

Karl-Assar Bagewitz (M) Anne Tomelius (M) 
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§ 79 Nämndinitiativ (V) om när betygssättning ska ske 

GRF-2023-13613 
 
Sammanfattning 
Ett nämndinitiativ har inkommit från Vänsterpartiet angående tid för betygssättning. 
Vänsterpartiet yrkar:  
  

• Att förvaltningen rekommenderar skolorna i Malmö stad att lägga betygssättningen 
så sent på terminen som möjligt. 

• Att förvaltningen i samband med sin rekommendation informerar hela 
verksamhetens medarbetare om att en sådan rekommendation nu finns via Komin. 

  
Grundskoleförvaltningen gör bedömningen att den tid som är avsatt för betygsättningen är 
skälig utifrån den administration som krävs för att betygen ska registreras och 
kommuniceras korrekt till berörda. Utifrån detta föreslår grundskoleförvaltningen att 
grundskolenämnden ska besluta att nämndinitiativet ska anses vara besvarat och att det inte 
behövs någon ny rutin då detta redan en del av grundskoleförvaltningens administrativa 
årshjul. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden beslutar att nämndinitiativet anses vara besvarat.  

  
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Charlotta Tjärdahl (V) avser inkomma med en skriftlig reservation. 
  

Yrkanden 
Charlotta Tjärdahl (V) yrkar bifall till nämndinitiativet samt att följande läggs till: att 
betygen i årets utskick inte behöver komma hem till eleverna samma dag eller dagen efter 
de slutar terminen, utan endast i skälig tid enligt rektor vid respektive skola. 
  
Ordföranden yrkar avslag till Charlotta Tjärdahls (V) yrkande. 

  
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels liggande förslag till beslut, 
dels Charlotta Tjärdahls (V) förslag till beslut. 
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Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden bifaller liggande 
förslag till beslut. 
  

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 230524 Nämndinitiativ (V) om när betygssättning ska ske 
• Förslag till yttrande Nämndinitiativ (V) om när betygssättning ska ske 
• Nämndsinitiativ om att betygssättning ska ske så sent på terminen som möjligt 
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Vänsterpartiet 

Reservation 
 
Grundskolenämnden 2023-05-24: Ärende 5.  Nämndinitiativ (V) om när betygssättning ska ske  
 

Vänsterpartiet har förståelse för att administrationen kring betygssättning är krävande. Det 

måste däremot alltid vara verksamhetens behov och elevernas lärande som har högsta 

prioritet. Med anledning av det yrkade vi på att förvaltningen skulle rekommendera skolorna i 

Malmö stad att lägga betygssättningen så sent på terminen som möjligt. Vi gjorde utöver ett 

ytterligare yrkande om kommunikation av detta även ett tilläggsyrkande om att betygen i 

årets utskick inte behöver komma hem till eleverna samma dag eller dagen efter de slutar 

terminen, utan endast i skälig tid enligt rektor vid respektive skola. 

 

Varje lektionstimme räknas, inte minst för de i årskurs 9 som riskerar att inte nå målen i ett 

ämne. Har vi möjlighet att avvakta slutligt betyg för flera med anledning av sommarskola så 

bör vi även ha möjlighet att skapa ytterligare ett litet, men väl efterfrågat, andrum innan 

betygen sätts. En senareläggning av betygssättning innebär en minskad stress för både 

lärare och elever och hade med största sannolikhet därmed också förbättrat både studie- och 

arbetsmiljön. 

 

Vi beklagar att övriga partier i grundskolenämnden valde att avslå våra yrkanden. De hade 

en möjlighet att enkelt göra en stor skillnad för många lärare och elever men tog den inte. 

 
Malmö 2023-05-24  
 
Charlotta Tjärdahl 
Lisa Stolpe 
     
Med instämmande av 
 
Lisa Claesson 
Boel Pettersson 
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§ 80 Malmöinitiativ: Diskriminering på religiös grund av muslimska barn 
och unga sker på Malmös skolor 

GRF-2023-13626 
 
Sammanfattning 
Ett Malmöinitiativ har inkommit gällande att ”diskriminering på religiös grund av 
muslimska barn och unga sker på Malmös skolor”. Enligt aktuellt initiativ borde en skola 
inte skicka ut brev om att skolmaten avbeställs om eleverna väljer att avsäga sig den under 
ramadan. Initiativet efterfrågar att skolorna följer grundskolenämndens framtagna 
rekommendationerna gällande fasta under ramadan och att en utbildningsinsats krävs för 
detta på den aktuella skolan och eventuellt andra skolor.  
  
Grundskoleförvaltningen föreslår att grundskolenämnden godkänner 
grundskoleförvaltningens förslag till yttrande och att grundskoleförvaltningen får i uppdrag 
att återigen påminna och informera om de framtagna rekommendationerna för elever som 
väljer att fasta, alla elevers rätt till skollunch och att denna rätt gäller till fullo oavsett om en 
viss elev har för avsikt att fasta helt eller delvis.  
  
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner grundskoleförvaltningens förslag till yttrande och 
skickar det som svar till Malmöinitiativet.  

2. Grundskolenämnden ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att återigen påminna 
och informera om de framtagna rekommendationerna för elever som väljer att 
fasta, alla elevers rätt till skollunch och att denna rätt gäller till fullo oavsett om en 
viss elev har för avsikt att fasta helt eller delvis. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Magnus Olsson (SD) avser inkomma med ett särskilt yttrande. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden godkänner grundskoleförvaltningens förslag till yttrande och skickar 
det som svar till Malmöinitiativet samt ger grundskoleförvaltningen i uppdrag att återigen 
påminna och informera om de framtagna rekommendationerna för elever som väljer att 
fasta, alla elevers rätt till skollunch och att denna rätt gäller till fullo oavsett om en viss elev 
har för avsikt att fasta helt eller delvis. 
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd godkänner grundskoleförvaltningens förslag till 
yttrande och skickar det som svar till Malmöinitiativet samt ger grundskoleförvaltningen i 
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uppdrag att återigen påminna och informera om de framtagna rekommendationerna för 
elever som väljer att fasta, alla elevers rätt till skollunch och att denna rätt gäller till fullo 
oavsett om en viss elev har för avsikt att fasta helt eller delvis. 
  

Beslutet skickas till  
Malmöinitiativet 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Malmöinitiativ: Diskriminering på religiös grund av muslimska 

barn och unga sker på Malmös skolor 
• Förslag till yttrande Malmöinitiativ Diskriminering på religiös grund 
• Rekommendationer elever som fastar - Komin 
• Malmöinitiativ 
• Komplettering Malmöintiativ -Diskriminering på religiös grund....EF20230090 
• Tjänsteanteckning komplettering av Malmöintiativ EF20230090 
• §54 GRNAU Malmöinitiativ: Diskriminering på religiös grund av muslimska barn 

och unga sker på Malmös skolor 
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Särskilt yttrande 
 
Grundskolenämnden 2023-05-24 
GRF-2023-13626 
 
Malmöinitiativ: Diskriminering på religiös grund av muslimska barn och unga sker på Malmös 
skolor  

 
Sverigedemokraterna vill framhålla att vi sedan tidigare sagt nej till de framtagna rekommendationerna 
för elever som väljer att fasta. Vi menar att barn och ungdomar ska uppmuntras att äta mat och inte 
fasta. Detta eftersom all forskning visar att mat är en viktig del i skolans verksamhet. Om man inte äter 
blir det också svårare att ta till sig utbildningen och helt enkelt orka med en hel skoldag. Skolans 
verksamhet ska baseras på forskning, evidens och med fokus på elevernas bästa. Vi lever dessutom i 
ett sekulärt land och samhälle där religionen är en privatsak och inget som styr vår vardag i detalj. 
 
Den vidtalade skolan har alltså agerat helt korrekt och i enlighet med det nu gällande regelverket.  
 
 
   
 
 
_____________________________  ____________________________ 
Magnus Olsson (SD)       Rickard Åhman-Persson (SD)
  
 
 
                  
_____________________________   
   Poiesh Soudagar  (SD)         
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§ 81 Remiss angående Program för uppföljning av privata utföraremed 
riktlinjer för nämnder och styrelser 

GRF-2023-6770 
 
Sammanfattning 
Enligt kommunallagen ska kommuner följa upp och kontrollera verksamhet som genom 
avtal överlåtits på privata utförare och i avtalen garantera allmänhetens rätt till insyn. För 
att tillgodose dessa krav ska kommunfullmäktige för varje mandatperiod besluta om ett 
program med mål och riktlinjer för verksamheter som utförs av privata aktörer. 
Stadskontoret har tagit fram ett förslag till program för mandatperioden 2022–2026 och 
grundskoleförvaltningen är remissinstans.  
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner yttrandet avseende remiss från stadskontoret 
gällande program för uppföljning av privata utförare med riktlinjer för nämnder 
och styrelser enligt förvaltningens förslag. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Charlotta Tjärdahl (V) avser inkomma med ett särskilt yttrande. 

  
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden godkänner yttrandet avseende remiss från stadskontoret gällande 
program för uppföljning av privata utförare med riktlinjer för nämnder och styrelser enligt 
förvaltningens förslag. 
  
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd godkänner yttrandet avseende remiss från 
stadskontoret gällande program för uppföljning av privata utförare med riktlinjer för 
nämnder och styrelser enligt förvaltningens förslag. 
  

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 230512 Remiss Program för uppföljning av privata 

utförare med riktlinjer för nämnder och styrelser 
• Remissversion Program för uppföljning av privata utförare 
• Nu gällande Program för uppföljning och insyn i verksamhet som utförs av privata 

utförare i Malmö stad 
• §56 GRNAU Remiss angående Program för uppföljning av privata utföraremed 

riktlinjer för nämnder och styrelser 
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Särskilt yttrande 
 
Grundskolenämnden 2023-05-24: Ärende 5. Remiss angående Program för uppföljning av privata utförare med 
riktlinjer för nämnder och styrelser  

 

Vi ställer oss bakom det som tas upp i förslaget till yttrande men vill med detta särskilda 

yttrande tydliggöra vårt förhållningssätt till privata utförare inom kommunal verksamhet.  

 

Kommunens viktigaste uppgift är att se till att alla medborgare får den service som de har 

rätt till. För att säkerställa likvärdigheten anser vi att så stor del av verksamheten bedrivs i 

egen regi. Detta möjliggör en högre kvalitet i uppföljning och en bättre insyn och möjlighet till 

styrning i verksamheterna.   

 

 
Malmö 2023-05-24  
 
Charlotta Tjärdahl 
Lisa Stolpe 
     
Med instämmande av 
 
Lisa Claesson 
Boel Pettersson 
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§ 82 Riktlinje för namngivning och namnbyte av grundskolor 

GRF-2023-11681 
 
Sammanfattning 
Grundskolenämnden beslutade i juni 2014 om antagande av en riktlinje för namngivning 
och namnbyte av grundskolor i Malmö stad. Riktlinjen reviderades 2017. Behovet av en ny 
revidering av riktlinjen har aktualiserats bland annat efter diskussioner vid 
namngivningsärenden av grundskolor.  
  
Syftet med reviderad riktlinje är att förtydliga processen kring namngivning och namnbyte 
av grundskolor och tydliggöra de principer som följs i processen. I riktlinjen föreslås fem 
principer som ska följas vid namngivning och namnbyte av grundskolor i Malmö stad. 
  
Grundskolenämnden föreslås besluta att anta reviderad Riktlinje för namngivning och namnbyte 
av grundskolor. Grundskolenämnden föreslås även besluta att uppdra åt 
grundskoleförvaltningen att besluta om framtida revideringar av riktlinjen. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden antar reviderad Riktlinje för namngivning och namnbyte av 
grundskolor i enlighet med grundskoleförvaltningens förslag. 

2. Grundskolenämnden uppdrar åt grundskoleförvaltningen att besluta om framtida 
revideringar av Riktlinje för namngivning och namnbyte av grundskolor. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
John Eklöf (M) avser inkomma med en skriftlig reservation. 
  
Magnus Olsson (SD) anmäler muntlig reservation. 
  

Yrkanden 
John Eklöf (M) yrkar att i riktlinjen föreslå att följande principer ska följas vid namngivning 
och namnbyte av grundskolor i Malmö stad: 
1. Namnet ska i första hand ha en historisk eller nutida anknytning till området 
2. Namnet ska i andra hand ha en koppling till fastighetsbeteckning, kvartersnamn eller 
person 
3. Namnet kan tillskrivas en person under förutsättning om denne har en betydelse för 
skolan, området eller staden, alternativt har haft en stor betydelse för svenskt skolväsende. 
4. Vid användande av personnamn ska övriga särskilda avväganden göras 
5. Namnet ska vara lätt att skriva, uttala och uppfatta 
6. Namnet bör vara unikt och kontrolleras för att undvika varumärkesintrång 
7. Namnet ska skapa positiva associationer till verksamheten 
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Ordföranden yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels John Eklöfs (M) reviderade 
förslag till beslut, dels arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden bifaller 
arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 230512 Riktlinje för namngivning och namnbyte av 

grundskolor 
• Riktlinje för namngivning och namnbyte av grundskolor 
• §58 GRNAU Riktlinje för namngivning och namnbyte av grundskolor 
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Reservation 

Grundskolenämnden 2023-05-24 
Ärende 8: Riktlinje för namngivning och namnbyte av grundskolor 

Malmö har en lång tradition av att stadens grundskolor alltid namnges med anknytning till 

området. Rådande princip har skapat förutsättningar för Malmöborna att enkelt lokalisera 

stadens skolor samtidigt som att skolan genom sitt namn skapar i lokal förankring i 

närområdet. Därutöver är förhindrar det andra eventuella ställningstaganden som kan leda till 

meningsskiljaktigheter. Områdesnamn är allt som ofta neutrala. 

Däremot har det i modern tid skett några få avvikelser där skolor inte har namngetts med 

anknytning till området. Ett exempel är Värner Rydénskolan som är döpt efter den 

socialdemokratiska politikern med samma namn som bland annat var med och avskaffade 

katekesen. Tiden då världens kretsade kring Socialdemokratin är numera en parantes i 

stadens historia och vi döper inte längre skolor i syfte att hylla personer med koppling till 

arbetarkommunen.  

Två andra exempel är Geijersskolan som är döpt efter Erik Gustaf Geijer en centralgestalt 

under slutet av 1800-talet och en bit in på 1900-talet, som bland annat la grunden för svensk 

real- och latinskola, samt Stenkulaskolan som är döpt efter Helena Maria Stenkula som var 

grundare och föreståndare för Malmö högre läroverk för flickor. Ett annat exempel är 

Bergaskolan som är döpt efter cementkungen Rudolf Fredrik Berg som grundade AB 

Skånska Cementgjuteriet, senare Skanska. Två mer moderna undantag är Neptuniskolan 

och Glasbruksskolan som båda är döpta efter fastighetsbeteckningen. Även om dessa skolor 

inte följer Malmös tradition vid namngivning så har de ändå en viss koppling till närområdet.  

Därutöver hade Limhamns köping vid tiden innan köpingen inkorporerades i Malmö stad en 

annan tradition som syns i namnen Linnéskolan och Karl Johanskolan, varav den 

förstnämnde är döpt efter Carl Von Linné och den sistnämnde efter Karl XIV Johan, konung 

av Sverige 1818–1844.  

Slutligen har Malmö ett antal inriktningsskolor med namn baserat på den verksamhet som 

bedrivs, varvid skolor som Malmö idrottsskola, Malmö international School och 

kommunikationsskolor följer detta mönster. Men utöver dessa historiska undantag har Malmö 

varit konsekvent med att våra skolor namnges med en tydlig anknytning till området.  

Förutom dessa ovan nämnda skolor har stadens övriga 69 övriga skolor ett namn som kan 

kopplas till området.  
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Reservation 

 

Därför yrkade vi på följande att följande principer ska följas vid namngivning och namnbyte 

av grundskolor i Malmö stad: 

Namnet ska i första hand ha en historisk eller nutida anknytning till området  

Namnet ska i andra hand ha en koppling till fastighetsbeteckning, kvartersnamn eller person 

Namnet kan tillskrivas en person under förutsättning om denne har en betydelse för skolan, 

området eller staden, alternativt har haft en stor betydelse för svenskt skolväsende. 

Vid användande av personnamn ska övriga särskilda avväganden göras 

Namnet ska vara lätt att skriva, uttala och uppfatta 

Namnet bör vara unikt och kontrolleras för att undvika varumärkesintrång 

Namnet ska skapa positiva associationer till verksamheten 

 

Eftersom vi inte fick gehör för våra yrkanden så reserverar vi oss till förmån för eget förslag. 

 

John Eklöf (M) Cecilia Barwén (M) Gustaf Kock (M)  

 

Med instämmande av 

 

 

Karl-Assar Bagewitz (M) Anne Tomelius (M) 
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§ 83 Granskning av Detaljplan för del av fastigheten Limhamn 150:384 
m.fl. i Limhamn i Malmö (Dp 5621) 

GRF-2023-13445 
 
Sammanfattning 
Stadsbyggnadskontoret har översänt rubricerad detaljplan för granskning. Detaljplanen 
avser det planområde som utgör den sista etappen av stadsdelen Elinelund och området 
ligger sydost om Limhamns kalkbrott, innanför Yttre Ringvägen. Syftet med detaljplanen är 
att möjliggöra för blandad stadsbebyggelse och säkerställa allmänhetens tillgång till kanten 
runt kalkbrottet. I planförslagen möjliggörs för skolbyggnation mot Limhamns kalkbrott, 
jämte den största parken i området, med en fastighetsyta på cirka 24 200 kvadratmeter. I 
detaljplanen presenteras en möjlig fördelning av fastigheten med grundskola för 780 barn 
med 11 700 kvadratmeter friyta, förskola för 120 barn med 3 600 kvadratmeter friyta och 
en sporthall. Skolan planeras ha angöring i den sydvästra delen av fastigheten. 
  
Grundskolenämnden föreslås ställa sig fortsatt positiv till placeringen av grundskolan i 
detaljplanen. Det finns ett stort behov av fler grundskoleplatser i Limhamnsområdet, både 
på kort och lång sikt och det är av stor vikt att skolans verksamhetsstart kan ske senast 
hösttermin 2029. Det är mycket angeläget att även den fortsatta planeringen säkerställer 
tillräcklig friyta per elev samt att det vid verksamhetstart av skolan finns tillräckliga 
möjligheter för angöring, personalparkering samt leveranser och avfallshämtning. Det är 
även av stor vikt att skolans elever på ett säkert sätt kan ta sig till och från skolan med 
cykel, gång och kollektivtrafik. 
  
Grundskolenämnden föreslås framhålla att det är önskvärt att byggnation i närhet till 
grundskolan kan färdigställas i nära anslutning till att grundskolan står färdig, för att minska 
bullernivåerna från vägtrafik och byggnation i området. Vidare är det önskvärt att i ett tidigt 
skede utreda eventuella negativa effekter av grundskolans konstruktion som barriär mot 
trafikbuller och hur dessa effekter kan minskas för att skapa en säker och välkomnande 
miljö på skolgården även under kvällar och helger. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar det 
till Malmö stadsbyggnadskontor. 

2. Grundskolenämnden förklarar paragrafen omedelbart justerad. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
John Eklöf (M) avser att inkomma med en skriftlig reservation. 
  
Charlotta Tjärdahl (V) avser att inkomma med en skriftlig reservation. 
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Yrkanden 
Charlotta Tjärdahl (V) yrkar: att grundskolenämnden i sitt yttrande rekommenderar att 
detaljplanen omarbetas med målet att elevantalet per enhet begränsas till 500 elever samt 
att i samma yttrande även rekommenderar att detaljplanen ses över i relation till den 
närliggande bilgatan. 
  
John Eklöf (M) yrkar att meningen under sammanfattningen i yttrandet ändras från: 
  
"Grundskolenämnden framhåller att det är mycket angeläget att även den fortsatta 
planeringen säkerställer tillräcklig friyta per elev samt att det vid verksamhetsstart av skolan 
finns tillräckliga möjligheter för angöring, personalparkering, samt leveranser och 
avfallshämtning." till:  
  
"Grundskolenämnden framhåller att det är mycket angeläget att även den fortsatta 
planeringen säkerställer utemiljöer med krav på höga lekvärdesfaktorer framför strikta 
friytekrav samt att det vid verksamhetsstart av skolan finns tillräckliga möjligheter för 
angöring, personalparkering, samt leveranser och avfallshämtning." 
  
samt att meningen under rubriken friyta, byggnad och buller ändras från: 
  
”Vid full beläggning om 780 grundskoleelever och 120 förskolebarn motsvarar dessa friytor 
precis de ytmässiga ambitionerna i Malmö stads Plan för samhällsservicens markbehov i 
Malmö på 15 kvadratmeter friyta per barn i grundskolan respektive 30 kvadratmeter per 
barn i förskolan. Det är därför mycket angeläget att man i den fortsatta planläggningen 
säkerställer att minst dessa ytor kan nyttjas som friytor för skolverksamheten, även med 
hänsyn till skolans övriga behov av exempelvis angöring och parkering.” till: 
  
”Vid full beläggning om 780 grundskoleelever och 120 förskolebarn motsvarar dessa friytor 
precis de ytmässiga ambitionerna i Malmö stads Plan för samhällsservicens markbehov i 
Malmö. Grundskolenämnden vill därför lyfta vikten av att höga lekvärdesfaktorer bör 
prioriteras framför strikta friytekrav så att lek och rörelse kan uppmuntras, samt att hänsyn 
kan tas till skolans övriga behov  som exempelvis angöring och parkering. 
Grundskolenämnden vill även framföra att skolan med fördel kan planeras i kombination 
med intilliggande grönmiljöer i syfte att samutnyttja stadens ytor i högre utsträckning." 
  
Ordföranden yrkar bifall till liggande förslag till beslut. 

  
Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns tre förslag till beslut, dels liggande förslag till beslut, dels 
Charlotta Tjärdahls (V) förslag till beslut, dels John Eklöfs (M) förslag till beslut. 
  
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden bifaller liggande 
förslag till beslut. 
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 230512 Granskning av Detaljplan för del av 

fastigheten Limhamn 150:384 m.fl. i Limhamn i Malmö (Dp 5621) 
• Förslag till yttrande GRN 230524 Granskning av Detaljplan för del av fastigheten 

Limhamn 150:384 m.fl. i Limhamn i Malmö (Dp 5621) 
• Anstånd DP 5621 
• Dp 5621 Planbeskrivning granskning 
• Dp 5621 Plankarta granskning 
• Dp 5621 Samrådsredogörelse 
• Dp 5621 Underrättelse om granskning 
• Särskilt yttrande från Sverigedemokraterna 2018-11-29(SBN-2018-479-11) 
• Särskilt yttrande från Liberalerna 2018-11-29(SBN-2018-479-12) 
• SBN 2020-12-10 §403d reservation V(SBN-2018-479-21) 
• SBN 2020-12-10 §403c reservation SD(SBN-2018-479-20) 
• SBN 2020-12-10 §403b reservation M(SBN-2018-479-19) 
• SBN 2020-12-10 §403a reservation C(SBN-2018-479-18) 
• SBN 2023-03-30 §80c särskilt yttrande (V)(SBN-2018-479-155) 
• SBN 2023-03-30 §80b reservation (SD)(SBN-2018-479-154) 
• SBN 2023-03-30 §80a reservation (M), (C)(SBN-2018-479-153) 
• §57 GRNAU Granskning av Detaljplan för del av fastigheten Limhamn 150:384 

m.fl. i Limhamn i Malmö (Dp 5621) 
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Vänsterpartiet 

Reservation 
 
Grundskolenämnden 2023-05-24: Ärende 9. Granskning av detaljplan för del av fastigheten Limhamn 150:384 
m.fl. i Limhamn i Malmö  
 

Det är vår mening att det inte är bra att bygga för stora grundskolor.  

 

Denna detaljplan omfattar ett stort område på södra och östra sidan av Kalkbrottet. 
Vänsterpartiet ställer sig bakom ett flertal delar inom planen. Det finns dock en del som vi 
inte kan ställa oss bakom: Grundskolan planeras för 780 barn och förskolan för 140 barn.  
 
Vänsterpartiet har en målsättning att inga av våra nybyggda skolor ska planeras för fler än 
500 elever, vi anser att mindre enheter skapar en bättre skolmiljö för våra barn, inte minst 
avseende trygghet. Området som detaljplanen omfattar är stort och beräknas bland annat 
inrymma ca 2 000 bostäder. Fanns viljan skulle det inte vara några problem att inrymma två 
enheter med färre barn, alternativt en enhet för 500 elever, allt beroende på behovet av nya 
skolplatser i området.  
 
Denna detaljplan medger alltså fler skolplatser och förskoleplatser än vad Vänsterpartiet 
förordar. Vi anser att den fortsatta planeringen av skola och förskola i området bör inriktas 
mot ett lägre elevantal än detaljplanen medger.  
 
Vi vill också påpeka en potentiell problematik rörande trafiksituationen utanför det blivande 
skolområdet. Områdets största bilgata kommer att passera direkt utanför skolan vilket både 
kan utgöra en säkerhetsrisk för barnen och inte bidra till att skapa bilfria skolmiljöer.  
   

Vi yrkade därför på att grundskolenämnden i sitt yttrande rekommenderar att detaljplanen 

omarbetas med målet att elevantalet per enhet begränsas till 500 elever och att planen 

samtidigt skulle ses över i relation till trafiksituationen. Då våra yrkanden föll reserverar vi oss 

här till förmån för dem. 

 

 

Malmö 2023-05-24  
 
Ordinarie ledamot (eller tjänstgörande ersättare) 
Charlotta Tjärdahl 
Lisa Stolpe 
Med instämmande av 
Ersättare   
Boel Pettersson 
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Reservation 

Grundskolenämnden 2023-05-24 
Ärende 10: Granskning av Detaljplan för del av fastigheten Limhamn 

150:384 m.fl. i Limhamn i Malmö (Dp 5621) 

Moderaterna förordar utemiljöer med höga krav på lekvärdersfaktorer framför strikta 

friytekrav. Utifrån ett utbildningsperspektiv så finns det inga belägg för att krav på friyta är 

motiverat eller leder till några positiva effekter på svensk skola. Det är fastlagt att nuvarande 

friytekrav inte har någon förankring i verksamhetens pedagogiska behov och tar därmed inte 

hänsyn till vad som är bäst för verksamheten. Det är däremot ett faktum att strikta friytekrav 

är kostnadsdrivande vilket i längden resulterar i försämrade möjligheter att klara av 

välfärdens långsiktiga finansiering. Grundskoleförvaltningens lokalkostnader har skenat 

under de senaste 10 åren och en starkt bidragande faktor har varit omfattande krav på friyta. 

Moderaterna anser att det är omotiverat att fortsätta på den inslagna vägen. Vi kan inte ställa 

oss bakom att vi binder grundskoleförvaltningens resurser i dyra lokalkostnader när vi i 

dagsläget inte klarar av att finansiera utbildningsverksamheten.  

Därför behöva fokus flyttas till hur vi utformar skolornas utemiljöer i syfte att stimulera lek och 

rörelse, samtidigt som vi utnyttjar stadens gemensamma ytor på ett så effektivt sätt som 

möjligt. Därför yrkade vi på ändringar i framlagt förslag till yttrande där vi förordar höga krav 

på lekvärdesfaktorer samt att skolan planeras i nära anslutning till intilliggande grönytor. 

 

 

John Eklöf (M) Cecilia Barwén (M) Gustaf Kock (M)  

 

Med instämmande av 

 

Karl-Assar Bagewitz (M) Anne Tomelius (M) 
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§ 84 Läsårsdagar för grundskolan respektive anpassad grundskola 
läsåret 2024/2025 och preliminärt för de två kommande läsåren. 

GRF-2023-12293 
 
Sammanfattning 
Enligt 3 kap. 3 § skolförordningen (2010:185) ska huvudmannen besluta om dagarna för 
höst-och vårterminens början och slut. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden fastställer dagarna för höst- och vårterminens början och slut 
för läsåret 2024/2025 i enlighet med beslutsunderlaget. 

2. Grundskolenämnden lägger informationen om preliminära dagar för höst- och vår-
terminens början för läsåret 2025/2026 respektive 2026/2027 till handlingarna. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden fastställer dagarna för höst- och vårterminens början och slut för 
läsåret 2024/2025 i enlighet med beslutsunderlaget samt lägger informationen om 
preliminära dagar för höst- och vår-terminens början för läsåret 2025/2026 respektive 
2026/2027 till handlingarna. 
  
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd fastställer dagarna för höst- och vårterminens början 
och slut för läsåret 2024/2025 i enlighet med beslutsunderlaget samt lägger informationen 
om preliminära dagar för höst- och vår-terminens början för läsåret 2025/2026 respektive 
2026/2027 till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• G - Tjänsteskrivelse GRNAU 230512 -Läsårsdagar för grundskola och anpassad 

grundskola läsåret 2024-2025 och preliminärt för de två kommande läsåren 
• Förslag på läsårsdagar för gr och anpassad gr läsåret 24_25 och de därpå 

kommande läsåren 
• §60 GRNAU Läsårsdagar för grundskolan respektive anpassad grundskola läsåret 

2024/2025 och preliminärt för de två kommande läsåren. 
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§ 85 Remiss angående Motion av Anfal Mahdi (V) om skolmat 

GRF-2023-4843 
 
Sammanfattning 
Vänsterpartiet har inkommit med en motion där det förslås att grundskolenämnden ges i 
uppdrag att införa förstärkt skolmat på fredagar samt frukost på måndagar på Malmös 
grundskolor. Grundskoleförvaltningen instämmer i att det föreligger ett viktigt samband 
mellan förutsättningar för elevers lärande, hälsa och utveckling och en näringsrik kost. Alla 
elever i grundskolan erbjuds därför en näringsriktig och kostnadsfri skolmåltid, i enlighet 
med skollagen. Skolans kompensatoriska uppdrag innebär att sträva efter att uppväga 
skillnader i elevernas förutsättningar att tillgodogöra sig sin utbildning, genom exempelvis 
resursfördelning, organisation och val av arbetssätt. Skolan kan inte fullt ut kompensera för 
till exempel familjebakgrund men har ett ansvar i att eleverna får kunskaper om 
förutsättningarna för en god hälsa och bra kosthållning. Ansvaret för barnets 
grundläggande behov och förutsättningar för lärande inför skoldagen, genom exempelvis 
sömn och kost, åligger vårdnadshavare. Servering av skolfrukost och förstärkt skollunch 
bedöms inte utgöra generella insatser som alla grundskolor i Malmö stad har behov av eller 
som insatser inom ramen för skolans kompensatoriska uppdrag. Mot bakgrund av detta 
anser grundskoleförvaltningen att grundskolenämnden ska föreslå kommunstyrelsen att 
föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 
  
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar det 
till kommunfullmäktige.  

2. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Charlotta Tjärdahl (V) och Lisa Stolpe (V) anmäler muntlig reservation. 

  
Yrkanden 
Lisa Stolpe (V) yrkar att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen. 
  
Ordföranden yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut, dels Lisa Stolpes (V) förslag till 
beslut, dels arbetsutskottets förslag till beslut. 
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Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden bifaller 
arbetsutskottets förslag till beslut. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 230512 Remiss angående Motion av Anfal Mahdi (V) 

om skolmat 
• Förslag till yttrande GRNAU 230512 Remiss angående Motion av Anfal Mahdi (V) 

om skolmat 
• Motion av Anfal Mahdi (V) om skolmat 
• §59 GRNAU Remiss angående Motion av Anfal Mahdi (V) om skolmat 
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§ 86 Nämndinitiativ (V) för bättre anpassad undervisningstid 

GRF-2023-13611 
 
Sammanfattning 
Vänsterpartiet har inkommit med ett nämndinitiativ för bättre anpassad undervisningstid. 
Vänsterpartiet menar att kompetensbristen ställer höga krav på de legitimerade lärarna, 
bland annat i form av ökat antal timmar undervisning och behov av specialsalar. Ett sätt att 
hantera kompetensbristen vore att inom Malmö reglera undervisningstiden, vilket skulle 
stärka arbetsmiljön och Malmö stads attraktivitet. Vänsterpartiet yrkar på att uppdra åt 
förvaltningen att utreda vilka åtgärder som behövs för att genomföra förändringar i 
undervisningstid, med särskilt fokus på specialsalar och legitimerade lärare samt föreslå 
skola för pilotprojekt. Yrkandet innehåller även att förvaltningen i samverkan med 
fackförbunden ta fram ett Malmö-övergripande förslag för en övre och undre gräns för 
undervisningstiden samt rekommendation för schemalagd tid för både för- och efterarbete. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden avslår Vänsterpartiets nämndinitiativ för bättre anpassad 
undervisningstid. 

  
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Charlotta Tjärdahl (V) avser inkomma med en skriftlig reservation. 
  

Yrkanden 
Charlotta Tjärdahl (V) yrkar i första hand att nämndinitiativet återremitteras till 
förvaltningen för ytterligare beredning och i andra hand bifall till nämndinitiativet. 
  
John Eklöf (M) yrkar avslag till nämndinitiativet. 
  
Ordföranden yrkar avslag till återremissen och bifall till liggande förslag till beslut, det vill 
säga avslag till nämndinitiativet. 

  
Beslutsgång 
Ordföranden börjar med att pröva om ärendet ska återremitteras enligt Charlotta Tjärdahls 
(V) förslag eller prövas idag och finner att ärendet ska prövas idag. 
  
Därefter ställer ordförande avslag av nämndsinitiativet mot bifall och finner att nämnden 
avslår nämndinitiativet. 
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 230524 Nämndinitiativ för bättre anpassad 

undervisningstid 
• §63 GRNAU Nämndinitiativ (V) för bättre anpassad undervisningstid 
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Vänsterpartiet 

Reservation 
 
Grundskolenämnden 2023-05-24: Ärende 12. Nämndinitiativ (V) för bättre anpassad undervisningstid 
 
Vänsterpartiet ville med ett nämndinitiativ skapa förutsättningar för bättre anpassad 
undervisningstid i Malmö stad. Vi menar att kompetensbristen ställer höga krav på de 
legitimerade lärarna, bland annat i form av ökat antal timmar undervisning och behov av 
specialsalar. Ett sätt att hantera kompetensbristen vore att inom Malmö reglera 
undervisningstiden, vilket skulle stärka arbetsmiljön och Malmö stads attraktivitet.  
 
Vi yrkade med anledning av ovanstående på att uppdra åt förvaltningen att utreda vilka 
åtgärder som behövs för att genomföra förändringar i undervisningstid, med särskilt fokus 
på specialsalar och legitimerade lärare samt föreslå skola för pilotprojekt. Yrkandet innehöll 
även att förvaltningen i samverkan med fackförbunden skulle ta fram ett Malmö-
övergripande förslag för en övre och undre gräns för undervisningstiden samt 
rekommendation för schemalagd tid för både för- och efterarbete. 
 
I förvaltningens svar hänvisas bland annat till den samverkan som idag tar plats med 
fackförbunden. Fackförbundet Sveriges lärare har däremot enligt egen utsago vid flertalet 
tillfällen lyft frågan med förvaltningen och även uttalat att det är den enskilt viktigaste 
punkten för lärarna. Personal efterfrågar en riktlinje och enligt Kommunfullmäktiges mål ska 
vi arbeta för att vara en attraktiv arbetsgivare.  
 
Tyvärr avslogs våra yrkanden. Vi misstänker att en rädsla för ökade kostnader gör att övriga 
partier inte ens vill låta Grundskoleförvaltningen undersöka frågan. Då en riktlinje på lång 
sikt troligen hade gjort att fler lärare sökt sig till Malmö, velat stanna inom yrket och att våra 
elever på så vis bättre kunnat ta del av sin skolgång är det en beklaglig prioritering. Det tåls 
att påminna om att ju bättre vi rustar Malmös befolkning, desto bättre kommer även staden 
att utvecklas - även ekonomiskt. Att inte lyssna till professionen blir i detta fall alltså inte 
bara demokratiskt beklagligt, utan även dumsnålt. 
 
 
Malmö 2023-05-24  
 
Charlotta Tjärdahl 
Lisa Stolpe 
     
Med instämmande av 
 
Lisa Claesson 
Boel Pettersson 
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§ 87 Anmälan till huvudmannen enligt 6 kap. 10 § skollagen 

GRF-2023-16147 
 
Sammanfattning 
En förteckning över anmälningar till huvudmannen avseende kränkande behandling enligt 
6 kap 10 § skollagen har tagits fram. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 6 kap. 10 § 
skollagen och lägger den till handlingarna 

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 6 kap. 10 § skollagen 
och lägger den till handlingarna. 
  
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 6 
kap. 10 § skollagen och lägger den till handlingarna 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 230524 Anmälan till huvudmannen enligt 6 kap. 10 § 

skollagen 
• Rapport - Anmälan om kränkande behandling till huvudmannen enligt 6 kap. 10 § 

skollagen 
• Rapport - sammanställning kränkande behandling 
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§ 88 Anmälan till huvudmannen enligt 7 kap. 19a § skollagen 

GRF-2023-17229 
 
Sammanfattning 
En förteckning över anmälningar till huvudmannen avseende elevers frånvaro enligt 7 kap. 
19a § skollagen har tagits fram. 
  
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 7 kap. 19a § 
skollagen och lägger den till handlingarna. 

  
   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 7 kap. 19a § 
skollagen och lägger den till handlingarna. 
  
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd har tagit del av anmälan till huvudmannen enligt 7 
kap. 19a § skollagen och lägger den till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 230524 Anmälan till huvudmannen enligt 7 kap. 19a § 

skollagen 
• Rapport - Anmälan om elevers frånvaro till huvudmannen enligt 7 kap. 19a § 

skollagen 
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§ 89 Anmälan av delegationsbeslut 

GRF-2023-17231 
 
Sammanfattning 
Enligt 6 kap 37 § kommunallagen kan en nämnd lämna över rätten att fatta beslut i vissa 
ärenden, så kallad delegering. Nämnden kan delegera till exempelvis ett utskott, en ledamot 
eller tjänsteperson. De beslut som fattas på delegation och som nämnden beslutar ska 
anmälas tillnämnden ska redovisas på nästa nämndsammanträde. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden har tagit del av anmälan av delegationsbeslut och lägger den 
till handlingarna.  

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden har tagit del av anmälan av delegationsbeslut och lägger den till 
handlingarna. 
  
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd har tagit del av anmälan av delegationsbeslut och 
lägger den till handlingarna. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRN 230524 Anmälan av delegationsbeslut 
• Rapport - Delegationsbeslut 
• Tilläggsbeslut april 2023 kommunala och fristående 
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§ 90 Anmälan av protokoll 
 
Sammanfattning 
Protokoll från grundskolenämndens arbetsutskott från den 12 maj 2023. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden har tagit del av arbetsutskottets protokoll från den 12 maj 
2023 och lägger det till handlingarna. 

2. Grundskolenämnden har tagit del av ej justerat protokoll från 
förvaltningsrådet från den 15 maj 2023. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden har tagit del av arbetsutskottets protokoll från den 12 maj 2023 och 
lägger det till handlingarna samt att grundskolenämnden har tagit del av ej justerat 
protokoll från förvaltningsrådet från den 15 maj 2023. 
  
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd har tagit del av arbetsutskottets protokoll från den 
12 maj 2023 och lägger det till handlingarna samt att grundskolenämnden har tagit del av ej 
justerat protokoll från förvaltningsrådet från den 15 maj 2023. 

Beslutsunderlag 
• Protokoll GRNAU 230512 - borttagen sekretess 
• Utkast protokoll FVR 230515 
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§ 91 Anmälan av inkomna och avgivna skrivelser 
 
Sammanfattning 
Anmälan av inkomna och avgivna skrivelser. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner anmälan av inkomna och avgivna skrivelser och 
lägger dem till handlingarna. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att 
grundskolenämnden godkänner anmälan av inkomna och avgivna skrivelser och lägga den 
till handlingarna. 
  
 
Ordföranden frågar om grundskolenämnden kan besluta enligt förslag. Efter jakande svar 
finner ordföranden att en enig nämnd godkänner anmälan av inkomna och avgivna 
skrivelser och lägga den till handlingarna. 
  
  
Anmälningar 

• GRF23583549 GRF-2022-13734-3  Beslut med anledning av anmälan 
mot Bulltoftaskolan, Malmö stad 

• GRF23584501 GRF-2023-11106-2  Yttrande gällande anmälan om 
skolsituationen för en elev vid Klagshamnskolan Malmö stad 

• GRF23584506 GRF-2022-17306-5  Kompletterande yttrande gällande 
anmälan om skolsituationen för en elev vid Sofielundsskolan, Malmö stad 

• GRF23585017 GRF-2023-11106-3  Beslut med anledning av 
kränkande behandling på Klagshamnsskolan, Malö stad 

• GRF23586127 GRF-2023-11111-3  Yttrande med anledning av 
uppgifter om Kulladalsskolan, Malmö stad 

• GRF23582164 GRF-2023-12637-1.1  Beslut § 58 KF 
Lokalförsörjningsplan för Malmö stad 2023-2032 

• GRF23582165 GRF-2023-12637-1.2  Lokalförsörjningsplan § 58 KF 
Lokalförsörjningsplan för Malmö stad 2023-2032 

• GRF23582166 GRF-2023-12637-1.3  Tjänsteskrivelse § 58 KF 
Lokalförsörjningsplan för Malmö stad 2023-2032 

• GRF23582302 GRF-2023-12702-1  Beslut § 89 ASN - 
Överenskommelse avseende hantering av vissa statsbidrag från Migrationsverket 

• GRF23582370 GRF-2023-12807-1.1  Beslut § 43 FSKN Beslut om 
överenskommelse av fördelning av statsbidrag för flyktingar 
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• GRF23582371 GRF-2023-12807-1.2  Rutin § 43 FSKN Beslut om 
överenskommelse av fördelning av statsbidrag för flyktingar 

• GRF23582372 GRF-2023-12807-1.3  Överenskommelse § 43 FSKN 
Beslut om överenskommelse av fördelning av statsbidrag för flyktingar 

• GRF23582373 GRF-2023-12807-1.4  Tjänsteskrivelse § 43 FSKN 
Beslut om överenskommelse av fördelning av statsbidrag för flyktingar 

• GRF23582409 GRF-2023-12830-1.1  Beslut § 54 GYVF  
Överenskommelse mellan arbetsmarknads- och socialnämnden och gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden avseende hantering av vissa statsbidrag från 
Migrationsverket 

• GRF23584049 GRF-2023-13848-1.1  Årsrapport 2022 för kännedom 
• GRF23584757 GRF-2023-904-7.1  Beslut § 82 KS Remiss från 

Utbildningsdepartementet - Statens ansvar för skolan - ett besluts- och 
kunskapsunderlag (SOU 2022:53) 

• GRF23584758 GRF-2023-904-7.2  Yttrande § 82 KS Remiss från 
Utbildningsdepartementet - Statens ansvar för skolan - ett besluts- och 
kunskapsunderlag (SOU 2022:53) 

• GRF23584759 GRF-2023-904-7.3  Tjänsteskrivelse § 82 KS Remiss från 
Utbildningsdepartementet - Statens ansvar för skolan - ett besluts- och 
kunskapsunderlag (SOU 2022:53) 

• GRF23584954  Rapport § 87 Återrapportering ICLEI World Congress 2021-
2022 Malmö 

• GRF23584952 GRF-2023-13958-1.1  Beslut § 87 KS Återrapportering 
ICLEI World Congress 2021-2022 Malmö 

• GRF23584953 GRF-2023-13958-1.2  Tjänsteskrivelse § 87 KS 
Återrapportering ICLEI World Congress 2021-2022 Malmö 

• GRF23585008  Årsrapport § 88 KS Återrapportering kring utvecklingen av 
Malmöandan 2022 

• GRF23585009  Beslut § 88 KS Återrapportering kring utvecklingen av 
Malmöandan 2022 

• GRF23585006 GRF-2023-13981-1.1  Tjänsteskrivelse § 88 KS 
Återrapportering kring utvecklingen av Malmöandan 2022 

• GRF23585007 GRF-2023-13981-1.2  Rapport § 88 Återrapportering 
kring utvecklingen av Malmöandan 2022 

• GRF23585061 GRF-2023-14003-1.1  Beslut § 91 KS Forum för 
demokrati och mänskliga rättigheter - Rapport 6 - Dialogmöten 2020-2022 Resultat 
och framtida utmaningar 

• GRF23585062 GRF-2023-14003-1.2  Rapport § 91 KS Forum för 
demokrati och mänskliga rättigheter - Rapport 6 - Dialogmöten 2020-2022 Resultat 
och framtida utmaningar 

• GRF23585063 GRF-2023-14003-1.3  Tjänsteskrivelse § 91 KS Forum 
för demokrati och mänskliga rättigheter - Rapport 6 - Dialogmöten 2020-2022 
Resultat och framtida utmaningar 
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• GRF23587884 GRF-2023-12733-2  Yttrande angående remiss 
avseende förslag till föreskrifter om tilläggsbelopp i enlighet med uppdrag 25 i 
Skolverkets reglerigsbrev för budgetåret 2022 
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§ 92 Information om kränkande behandling 
 
Sammanfattning 
Erik Kytömäki, utredningssekreterare, informerar nämnden kring ärenden om kränkande 
behandling. 
 

Beslutsunderlag 
• Presentation Kränkande behandling, GRN 230524 
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§ 93 Information - Centrala elevrådet 
 
Sammanfattning 
Centrala elevrådet informerar nämnden om sitt arbete. 
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§ 94 Information från förvaltningsdirektören 
 
   
Förvaltningsdirektören informerar grundskolenämnden om följande: 
- aktuella skolhändelser 
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